埼玉県青少年健全育成推進秩父地域会議設置要綱
　（設　置）
第1条 埼玉県青少年健全育成・支援プラン（以下「プラン」という。）に基づく地域活動について、広域的か
つ総合的に協議するため、埼玉県青少年健全育成推進秩父地域会議（以下「地域会議」という。）を設置する。
　（協議事項）
第２条　地域会議は、次の事項を協議する。
 (1)　プランに基づく地域活動の促進に関すること
 (2)　その他青少年の健全育成の推進に関すること
　（構　成）
第３条　地域会議は、青少年の健全育成に関係する別表に掲げる構成員をもって組織する。
２　地域会議に会長を置く。
３　会長は、埼玉県秩父地域振興センター（以下「センター」という。）所長とする。
４　会長は、地域会議を代表し、会務を統括する。
５　会長は、必要があるときは構成員以外の者に対し、会議に出席を求めることができる。
　（運　営）
第４条　地域会議は、会長が招集し、その議長となる。
２　会長に事故があるときは、埼玉県秩父地域振興センター副所長がその職務を代理する。
　（書面による審議）
第５条　議長は、必要があると認めたときは、書面をもって構成員に意見を求めて、会議の議決に代えることができる。
　（事務局）
第６条　地域会議の事務局は、埼玉県秩父地域振興センターとする。
　（その他）
第７条　この要綱に定めるもののほか、地域会議の運営に関し必要な事項は別に定める。
　　　附　則
１　この要綱は、平成２０年４月１日から施行する。
２　埼玉県青少年非行防止活動等秩父地域会議設置要領は廃止する。
３　この要綱は、平成２５年４月１日から施行する。
４　この要綱は、令和２年４月１日から施行する。
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